玉溪师范学院2017年普通成人高等学历教育考生报考答疑

1．你校的性质和地理位置？
答： 玉溪师范学院是一所省属公办全日制普通本科大学。学校分为两个校区：本部校区位于红塔区凤凰路134号；西院校区（玉溪师院继续教育中心）位于红塔区聂耳路49号。

2．你校的办学优势有哪些？

答：专业优势：学院所开设专业起步早，积累了丰富的教学经验，有39年的办学历史，专业学科门类齐全，普通全日制开设54个本科专业。各类成人教育已开办的本专科专业有31个。
地理优势：学校坐落于滇中著名的“中国十佳休闲宜居生态城市”——玉溪市中心城区，交通便利，是玉溪市唯一一所本科院校。

师资优势：学校现有在编教职工781人，专任教师625人，其中，具有高级专业技术职务教师262人，博士50人，硕士398人。雄厚的师资力量，为我校成人教育的教学质量提供了强有力的保障。

3．今年你校成人招生计划是多少？

答：今年我校的成人招生计划约为1200人。

4．你校举办的成人教育有哪些类型？

答：我校目前举办的成人教育类型有：普通成人函授教育和现代远程网络教育。
5．成人高等教育的报名和考试是什么时间？

答：每年的成人高考报名时间通常是9月初，考试时间通常是10月中下旬。（具体时间以云南省招生考试院通知为准）
6．报名时需带什么资料和证件？
答：报名时需携带身份证和毕业证原件、复印件（各1份），有照顾分资格的考生带上相关证明资料原件和复印件。
7．尚未取得毕业证书的职高、中专、技校三校生能否报考？

答：对尚未取得毕业证书的职高、中专、技校三校生的报名资格审查问题，请考生在当年成人高考报名开始后向到当地招生办或成高报名点电话咨询。

8．报考专科起点升本科应具有什么样的学历？

答：报考专升本专业的考生必须具有教育部审定核准的国民教育系列高等教育或高等教育自学考试机构颁发的专科及以上层次毕业证书。省内“三沟通”毕业的考生，只能报考省内院校的专升本专业。

9．报考专科起点升本科的考生，是否要求与原所学专业一致？

答：不要求与原所学专业一致。但考生应本着从实际工作出发、学以致用的原则报考。
10.高中毕业可直接报考成人高考的本科吗？ 
答：可以。高中起点本科是成人高校举办高等学历教育中的一个招生层次。它以具有高中

毕业文化程度或同等学历的人员为招生对象，入学后，通过一段时间的学习，使学员直接达到大学本科毕业程度。
   11.没有高中毕业证可能参加成人高考吗？ 
    答：具体来说，高中起点本、专科层次招收具有高中及以上文化程度的在职从业人员，许多省目前已不同程度地放开了对应届高中毕业生的报考限制，初中毕业3年以上的考生一般也可报名参加入学考试。
    12.党校函授文凭可不可以报成考

 HYPERLINK "http://www.chengkao365.com/web/zhuanfuxi/" \t "_blank" 专升本？
    答：党校函授文凭属于内部培训的证明，不代表国民教育学历，所以，不能专升本。
13．你校成教毕业证书是什么性质？

答：凡学员修完教学计划规定课程并经考试合格者，颁发教育部电子注册的国民教育系列全国成人高等教育本科或专科毕业证书，国家承认学历。
14.成高本科毕业生可否攻读硕士研究生？ 
答：成高本科毕业生与普通本科生一样，均可报考攻读硕士研究生。  
15.成人高校与普通高校的毕业证书和学位证一样吗？ 
答：不一样。成人高校毕业证书以及学位证书上都标有“成人教育”字样。
16.业余和函授学习所取得的毕业证书有区别吗？
答：业余和函授学习只是学习形式不同，所获得的毕业证书都是省教育厅验印颁发的普通成人高等教育学历毕业证书，属国民教育系列，国家承认学历。
    17.成考专升本毕业生能否获得学士学位？
    答：经国家学位管理部门批准，专升本学生获得规定级别（学位外语考试成绩合格）外语等级证书、其它学科成绩和在校期间表现达到一定标准和要求的即可根据有关规定获得学士学位。
18．被你校录取后，能不能申请转专业?

答：可以，在新生报到注册时，在相同层次、相同学科门类下可以申请转专业。
19．问：你校是否还招收成人脱产生？

答：根据教育部规定，从2008年起，普通高等学校举办的成人高等学历教育一律停止招收成人脱产学生。

20．你校在各县、区办学点的设置情况怎样？

答：我校在玉溪市大部分县区设有玉溪师范学院成人教育教学点，你可以选择就近报考，就近入学，毕业后统一颁发玉溪师范学院的毕业证书。
21．什么是普通成人教育？

答：普通成人教育就是传统的成人函授和业余教育，入学时需参加全国统一的入学考试，实行学年制，学员在规定的时间内修完教学计划规定的课程即可获得教育部电子注册的普通成人高等教育本科或专科毕业证书。

22．什么是网络教育？

答：网络教育也称为现代远程教育。依据教育技术的发展，远距离教育界通常把远程教育发展历程划分为三个阶段：函授教育阶段、广播电视教育阶段、现代远程教育阶段。现代远程教育是指运用计算机网络技术、多媒体数字技术、数据库技术等现代信息技术手段，在数字化环境下完成教育教学目标的教育方式，真正实现了想提升自己学历层次的广大考生坐在家中即可获取文凭、提高水平的美好愿望，彻底解决了很多成人学生无法抽出时间到校上课的问题，是缓解工学矛盾的最佳途径和最好选择。
23．请简要介绍你校的成人网络教育招生、办学情况。
答：玉溪师范学院奥鹏远程教育玉溪学习中心从2005年起即先后与大连理工大学、东北财经大学、东北师范大学、中国医科大学、北京交通大学、兰州大学、南开大学、四川农业大学、四川大学、中国人民大学等国内知名的高校开展远程网络教育合作办学。学生不用参加成人高考，只需参加各校自主组织的入学测试即可取得入学资格，学习过程以网络自学为主，每年两次的期末考试到玉溪师范学院考点统一进行，最短两年半即可完成学业，取得国家承认、教育部电子注册的国内知名大学的毕业证书。专升本层次学生满足规定条件还可申请学士学位。
24．成人高考辅导资料如何购买？

答：各县市新华书店或其它书店均有出售。省统考科目《思想道德修养与法律基础》教材在报名时到当地招生办公室购买。

25．有那些渠道可以获得考试帮助？

答：登录“成人高考教育网”（网址：http://www.chengkao365.com）学习，网上有考生所需的学习、复习、考试资料。

